
ESTADO DE SERGIPE

PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MLTNICIPAL DE ITAPoRANGA D,AruDA

ATA DA 50" SESSÃO ORDINÀRIA DO 2" PERIODO LEGISLATIVO

REALIZADA NO DIA 09 DE OATABRO 2018,

PRESIDENTA MARIA CONCEIÇÃO DE JESUS MENEZES ANCHIETA

I'SECRETÁRIO THIAGO DOS SÁNTOS LUDAWCE

Aos 09 (nono) dia do mês de outubro de 2018 às 19:00 horas, no prédio onde funciona a Câmara

Municipal de Itaporanga D' Ajuda, no Plenário Vereador Raimundo Araújo Silva, localizada na

Praça José Sobral Garcez Filho s/n, compareceram os seguintes Vereadores para deliberarem

sobre a 49o Sessão Ordinária conforme preceitua o Regimento Intemo da Câmara Municipal de

vereadores de Itaporanga D' Ajuda: Maria conceiçâo de Jesus Menezes Anchieta, Thiago dos

Santos Luduvice, Ricardo da Silva Possidônio, Antônio José Ferreira Neto, Erivaldo Nery

santos, Ivan Luciano Araújo, Mariza Alexandre Fontes, José Freire conceição, José

Humberto Costa Silveira, José Edézio Tavares dos Santos e Renato Nascimento da Silva.

Ausente os vereadores Anazilda Apóstolo Sobral e Silvio Oliveira Leal. No início do

expediente a Senhora Presidenta Maria Conceição de Jesus Menezes Anchieta convidou a todos

os presentes para fazer a oração do pai nosso, em seguida passou palavra para o 2o Secretario para

fazer a leitura da aÍa da sessão anterior sendo lida e aprovada por todos os presentes, dando

continuidade aos trabalhos a Senhora Presidenta passou palavra para o l" Secretario para fazer a

leitura das proposituras em votação: Indicação n"20612018 a n"20712018 de autoria da Ver. Maria
Conceição de Jesus Menezes Anchieta sendo as mesmas Aprovadas; Indicação n"20gl201g de

autoria do Ver. Ivan Luciano Araújo sendo a mesma Aprovada; Moção no064l20lg e n.066/201g
de autoria da Ver' Maria Conceição de Jesus Menezes Anchieta sendo as mesma Aprovadas.
Retomada a apalavra a Senhora Presidenta passou a palavra para o 2o Secretario para convocar os

oradores da noite. lo Orador Ver. José Humberto Costa Silveir4 saudou todos os presentes,

agradeceu as forças divina por mais um pleito eleitoral , finalizado com tranquilidade, finalizou
agradecendo a presença de todos. Pela ordem Ver. Renato Nascimento da Silva fez 3 Moções
Verbal fez explanaçã o das mesmas. 2o Orador Ver. Thiago dos Santos Luduvice u todos os

u a todos pelo pleito eleitoral, agradeceu aos amigos q aram os
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candidatos que o mesmo apoiou, agradeceu as parcerias com os vereadores Toúo de Luquiúas,
Nena do Gravatá e com os suplentes de vereador Wallace da Nova Descoberta e Timinha de Dona

Neuza, destacou a votação expressiva no município ao Deputado Fábio Mitidieri no total de g24

votos dos amigos de Itaporanga, agradeceu a população de Itaporanga por recoúecer a candidata

a Deputada Gracinha que obteve 7.843 votos no município que obteve um total no estado de mais

de 16 mil votos ficando na primeira suplência, enfatizou que a mesmo não entrou por não ter

atingido o coeficiente, destacou municípios que conseguiram eleger seus deputados, agradeceu a

todos os amigos que votaram no Senador eleito Rogério Carvalho, solicitou que a população

possa analisar o perfil de cada candidato a governador na hora de votar no segundo tumo.

Destacou a campanha humilde do Candidato a Deputado Estadual Claudio Pachola, parabenizou o

mesmo e o Sr. Daniel que buscaram apoio em outras cidades e o Sr. Pastor Zé Carlos. Finalizou

agradecendo as forças divina. 3' Orador Ver. Antônio José Ferreira Neto, saudou todos os

presentes agradeceu aos amigos pela votação expressiva do Senador Rogerio Carvalho, e o
Deputado Estadual Fabio Mitidieri. Parabenizou o Deputados Jeferson Andrade, destacou os

candidatos em que votou, parabenizou o Prefeito Otavio Silveira Sobral por seu empeúo

entretanto os candidatos que o mesmo apoiou não teve uma votação expressiva na cidade.

Parabenizou a Senhora Presidenta pela votação do Jovem Tallyson, parabenizou o Sr. Claudio

Pachola, zé carlos cego e a Ex Prefeita Graciúa por sua votação, destacou umas no povoado

Nova Descoberta. Com diferença de votos entre os candidatos apoiados pelo prefeito. Em aparte

Ver. José Freire Conceição comentou sobre o assunto abordado, parabenizou ao Sr. Claudio

Pachola, Zé Carlos Cego. Por sua vez Ver. José Edézio Tavares dos Santos destacou reunião com

moradores do povoado Chã, mencionou problema sofrido pela comunidade e destacou doação

feita para o posto de saúde para a referida comunidade, arlrmou se comprometeu com a
comunidade do referido povoado a doar um filtro para escola. Por sua vez o Ver. José Freire

Conceição enfatizou que foi solicitado viírias vezes a Juliana um bebedouro para o posto de saúde,

no entanto não foi atendida, enfatizou que o prefeito precisa tomar uma atitude pois tem muitos

funcioniirios deixando de cumpri ordem. Destacou o Sr. Jonas que dirige a patrol que se acha

dono. Afirmou que está cansado dessas atitude. Em aparte Ver. José Humberto Costa Silveira

comentou sobre o assunto abordado e aÍirmou que o Prefeito deu autonomia demais aos

secretiírios e talvez os mesmos não querem atender a população como devem, mencionou quando

foi secretario, enfatizou que talvez teúa chegada a hora de fazer reclamações diretamente ao

o assuntoprefeito. a palavra Ver. Antônio José Ferreira Neto comentou s
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abordado' Fez cobranças sobre a limpeza do loteamento Santo Antônio. Em aparte Ver. Thiago

dos Santos Luduvice comentou sobre o assunto abordado. Retomada a palavra orador finalizou

agradecendo a presença. 4o Orador Ver. Ricardo da Silva Possidônio saudou todos os presentes,

agradeceu a população por ter exercido a democracia, parabenizou a ex prefeita Graciúa por sua

votação expressiva, agradeceu em especial aos povoados Duro e Minante e Araticum por quase

400 votos. Comparou com a votação do candidato apoiado pelo prefeito que teve apenas 24 votos

no referido povoado. Destacou a votação dos candidatos Gustinho Ribeiro, Rogerio Carvalho,

André Moura e Belivaldo. Mencionou a doação do Ver. José Edézio Tavares dos Santos ao posto

de saúde do povoado Chã, afirmou que foi feita cobranças ao Ver. José Freire Conceição a

respeito do posto de saúde e do quebra mola em frente a escola do povoado Chã, enfatizou que o

Ver. José Freire Conceição tem o título de líder do poder executivo sem ter moral para os pedidos

serem atendidos. Afirmou nào entender a insatisfação do Ver. José Freire Conceição com o Sr.

Jonas tendo em vista que as maquinas ficam em frete a casa do mesmo. Em aparte Ver. José

Freire Conceição informou que quando as maquinas vão fazer obras nos povoados próximo a

noite fica em ftete a sua casa, afirmou que tem situação que tem mais de seis meses que foi

solicitado e até o momento não foi feito. Retomada a palavra Ver. Ricardo da Silva Possidônio

afirmou que o Ver. José Freire Conceição e um líder que não tem liderança, enfatizou que esperou

que o mesmo tivesse tomada a atitude do Ver. José Edézio Tavares dos Santos. Destacou o

problema da agua no povoado Chã. Em aparte Ver. José Edézio Tavares dos Santos fez saber que

segundo moradores do referido povoada tem mais de 15 dia que não chega agua no povoado. Em

aparte Ver. José Humberto Costa Silveira afirmou que e mentira pois o mesmo acomparhou por

duas vezes na última semana o carro pipa distribuindo agua no povoado Chã. Em aparte o Ver.

José Edézio Tavares dos Santos questionou o Ver. José Freire Conceição o que falta para acabar

com essa situação do cano pipa distribuindo agua como se fosse no sertão. Pela orem Ver. Thiago

dos santos Luduvice lamentou o discurso do Ver. José Freire conceição, afirmou que

administração do Prefeito Otavio Silveira Sobral já está inadimplente com o INSS. Em aparte

Ver. Mariza Alexandre Fontes comentou sobre o carro pipa e afirmou que ele está trabalhando

colocando agua nos povoados. Retomada a palavra o orador Ver. Ricardo da Silva possidônio

parabenizou ao Sr. Claudio Pachola e sua equipe por ter disponibilizado seu nome como deputado
estadual no pleito eleitoral do último domingo, destacou a vitória do deputado estadual Luciano
Pimentel, que se diz de Itaporanga e não faznada pelo município, expressou sua indigração com

aparte
a Rádio Caue e propriedade do re deputado que virou uma rádio políti

585



Ver. Antônio José Ferreira Neto comentou sobre o assunto abordado. Retomada a palavra o
orador Ver. Ricardo da Silva Possidônio destacou achar estranho o carro pipa esta aguando a

estrada com a mesma que é distribuída no povoado chan, afirmou que o município tem um

grande problema de abastecimento de agua, finalizou agradecendo a presença de todos. pela

ordem Ver. José Humberto Costa Silveira afirmou que quantas vezes forem necessária e a

comunidade peça o carro pipa irá aguar a estrada, fez explanação porque o carro pipa esta

aguando a estrada, parabenizou o Sr. Claudio Pachola e afirmou que o mesmo represente mais

Salgado que Itaporanga, expressou sua indignação com as palawas e falta de respeito do Sr.

Daniel do Sindicato e afirmou que se irá chamar a polícia, que o mesmo possa trabalhar para

assumir o lugar de um vereador, reafirmou que o sr. claudio pachola não e de Itaporanga,

agradeceu a Senhora Presidenta pela moral que tem qtte faz calar se quem que interromper a

sessão. 5o Orador Ver. Ivan Luciano Araújo saudou todos os presentes parabenizou ao Sr. Claudio

Pachola por sua campaúa. Por sua vez Ver. José Humberto Costa Silveira solicitou o áudio da

sessão. Retomada a palavra o orador Ver. Ivan Luciano Araújo parabenizou os vereadores que

apoiaram os candidatos a deputado e senadores, fez explanação dos que foram eleitos, destacou a

reeleição do deputado Luciano Pimentel fez explanação do mesmo, destacou os 511 votos obtidos

no município, um total de 16.907 votos no estado, destacou também a reeleição do deputado

federal Laercio Oliveira que obteve 1.915 no município um total de 68 mil votos no estado fez

explanação do mesmo, afirmou que o Loteamento Sarto Antônio (morro) estií abandonado

destacou que em quatro dias terá a procissão de Nossa Seúora Aparecida no loteamento Santo

Antônio, ressaltou que em ligação com o responsável pela limpeza foi informado que começara

ser feita na quarta feira dia I I de outubro. Afirmou que não e falta de cobrança. Fez duas Moções

Verbal, parabenizou os candidatos a deputados Gracinha, Zé Carlos e Claudio Pachola pelo pleito

eleitoral do último dia 7 de outubro, destacou o grande índice de votos nulos e branco, enfatizou

que a população está desacreditada dos políticos. Em aparte o Ver. José Freire Conceição

destacou que os moradores do povoado Chan sofrem com a falta de agua a muito tempo e vem de

gestões anteriores, no entanto o Prefeito Otavio Sobral não e fazer paliativo, quer resolver o

problema em definitivo. Em aparte Ver. Antônio José Ferreira Neto comentou sobre a limpeza do

loteamento Santo Antônio e sobre a votação do deputado Estadual Luciano pimentel e do
candidato Claudio Pachola, enfatizou que a rádio Caueira FM e uma rádio política. Em aparte
Ver. José Humberto Costa Silveira afrrmou que o Ver. Antônio José Ferreira Neto não enten deu,

e salgado.
afirmou queoS achola e eleitor de I oranga no entanto mora na ci
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Em aparte Ver. Thiago dos Santos Luduvice solicitou que seja feita um Projeto de Decreto Titulo
Cidadão para o Sr. Claudio Pachola. Retomada a palavra o orador Ver. Ivan Luciano Araújo
finalizou agradecendo a presença de todos. Pela ordem Ver. José Edézio Tavares dos Santos

agradeceu a população de Itaporanga pela votação expressiva que o candidato João Daniel teve no

município, parabenizou o Sr. Pachola e sua equipe, mencionou indicação de sua autoria para o

povoado Agua Boa fez explanação da mesma. Pela aparte Ver. Thiago dos Santos Luduvice fez

três Moções verbais, e comentou sobre as Rádio caueira FM. pela ordem ver. Renato

Nascimento da Silva mencionou as moções verbal de sua autoria, parabenizou o Sr. Claudio

Pachola, mencionou a lixeira no povoado Morena e algumas mudanças que estão sendo feita na

mesma, solicitou que o Prefeito possa fazer um galpão para que os catadores possam fazer a

coleta do material a ser reciclado. Pela ordem Ver. Ivan Luciano Araújo comentou sobre o assunto

abordado, afirmou que se comprometeu com os Sr. Gilson a agendar uma reunião com o prefeito

e o Secretário de Meio Ambiente, afirmou que são em média 40 famílias trabalhando na lixeira,

mencionou a cooperativa, questionou qual apoio a mesma está tendo, expressou a importância dos

vereadores se juntarem para resolver esse problema. Em relação a radio está disponível para

qualquer vereador se pronunciar na rádio. Pela ordem Ver. Ricardo da Silva possidônio comentou

sobre o problema da lixeira, e a falta de compromisso do Secretiírio de Meio Ambiente Augusto

Garção com sua secretaria. Pela ordem Ver Erivaldo Nery Santos parabenizou o candidato a

govemador do estado, os candidatos a deputados Graciú4 Claudio Pachola e Zé Carlos,

comentou sobre o problema da patrol, mencionou a troca da tubulação da agua do povoado Moita

Formosa. Retomada a palavra a Senhora Presidenta Maria Conceição de Jesus Menezes Anchieta

mencionou que a sessão está sendo muito proveitosa, afirmou que quando um vereador faz uma

indicação e porque o povo está clamando melhorias, porque o secretário do povo e o vereador,

afirmou que deve estar ocorrendo algum erro porque as indicações não está chegando nas mão do

prefeito, afirmou o que é aprovada na câmara no dia seguinte e dado recebido na prefeitura, fez

um Requerimento Verbal fez explanação do mesmo, destacou a votação e parabenizou a todos os

vereadores que caminharam com seu candidatos, parabenizou o Sr. Carlos Pachola e sua equipe

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, sendo todos convidados para a

próxima Sessão Solene que será realizada no dia I I de outubro do ano em curso em honirio
regimental e para constar eu 1o Secretario Thiago dos Santos Luduvice elaborei e fiscalizei a

sentes.
presente ata que depois de lida e achada correta vai devidamente assinada por todos
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Maria Conceiç e Jesus Menezes Anchieta
Presidente

Thiag tos Luduvice
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